

ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 146 (11793) Вторник, 26 июля 1977 года

Цена 2 коп.

Названы лучшие

Рассмотрены итоги социалистического соревнования по достойной встрече 60-й годовщины Великого Октября среди коммунально-бытовых предприятий города за второй квартал 1977 года. Исполком городского Совета и президиум городского комитета профсоюза рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий постановили: присудить первое место коллективу дорожно-эксплуатационного участка управления коммунального хозяйства с вручением переходящего

знамени и Почетной грамоты исполкома городского Совета и президиума горкома профсоюза. Производственный план второго квартала здесь выполнен на 107,2, планы по бытовому обслуживанию — на 100, производительности труда — на 123,6 процента. Плановые убытки снижены на 6,4 тысячи рублей.

Второе место занял коллектив дорожно-строительного управления №7 г-ста «Кузбассдорстрой». Ему вручена Почетная грамота исполкома городского Совета и президиума горкома профсоюза. Третье место — за коллективом бюро технической инвентаризации.

По второй группе предприятий лучшим назван коллектив специализированного бюро. Отмечена положительная работа спецавтохозяйства, горэлектросети, проектно-сметной группы, фабрики ремонта и почива одежды.
Г. ЖУКОВ.



ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Кубок — передовой бригаде

Инициатор областного соревнования за высшую производительность труда и максимальную нагрузку механизмов — коллектив бригады Г. М. Шумкина шахтоуправления «Кольчугинское» стал победителем по итогам работы во втором квартале. Ему присужден переходящий кубок обкома профсоюза и редакции газеты «Кузбасс».

Передовой коллектив добыл за полугодие 506 тысяч тонн угля. А во втором квартале выполнил план на 114,9 процента. Производительность труда на рабочем забое составила 1078 тонн топлива при плане 980 тонн.

Ударными темпами трудятся горняки в июле. На сверхплановый счет с начала месяца они записали 5303 тонн угля.

В. БУРОВ.

Выходят из отставания

Коллектив шахты «Кузнецкая» долгое время отставал по добыче угля. Сейчас здесь наметился сдвиг — вторую неделю горняки выполняютточные задания. В работе задействованы все восемь обжитых лав. При суточном плане 6385 тонн шахтеры выдают по 6400 тонн угля, а 20 июля было добыто 7040 тонн. Это позволило погасить долг с начала месяца.

Ритмично работает здесь коллектив участка №2, руководит которым Н. Е. Горноулов. Горняки участка уже трудятся в счет августа, добыв с начала года 276,5 тонны угля при плане 229 тысяч тонн. Производительность горнорабочего составила с начала года 1005 тонн, а среднесуточная нагрузка на забой — 1549 тонн. Это лучшие показатели по шахте.

В. БОРИСОВ.

С опережением

Инициатор городского соревнования за досрочное выполнение заданий этого года и десятой пятилетки — коллектив Комсомольской автобазы продолжает хорошо трудиться и во втором полугодии. Сверх плана за две декады шоферы перевезли почти 10 тысяч тонн грузов.

Впереди идет автоколлонна, которой руководит С. В. Кузнецов. Среди шоферских бригад лучших результатов добилась комплексная бригада, руководимая Б. В. Борзовым. Работая в тесном сотрудничестве с механизаторами разреза, она показывает образцы высокопроизводительного труда. Эта бригада на днях выполнит июльский план грузоперевозок.

Г. ДМИТРИЕВ.

Благодарность за помощь

На комбинате пока еще ощущается нехватка рабочих рук. Поэтому руководство обратилось к школьникам старших классов за помощью. Многие откликнулись на эту просьбу.

Хорошо потрудились в отделочном производстве Настя Алуш (школа №2) и Надежда Сыроежкина (школа №73). Они работали за ударником.

Проводить девушек после месяца работы собралась вся смена. Начальник цеха Л. Л. Степкина поблагодарила их за добросовестный труд и вручила сувениры.

Обгоняют время

Подведены итоги социалистического соревнования за первое полугодие среди работниц цехального производства.

Наиболее высоких результатов добилась девица З. П. Горланова, она опережает трафик выполнения годового плана на 35 дней. Передовой работница выдала дополнительно к заданию 35904 килограмма гребенной ленты.

Отлично трудится Г. Малиновская, Н. М. Славина, Л. В. Штары. Всем им присвоено звание «Победитель социалистического соревнования».

Лучшие бригады

Звание «Лучшая бригада» по итогам соревнования в первом полугодии присвоено коллективам, возглавляемым помощниками мастера В. В. Александровым (гребенчесальный цех), Н. А. Рыжик и А. В. Швецовым (ткацкий цех).

Эти передовые коллективы добились самых высоких результатов в труде.

В. БЕРЕЖКИНА.



«БУРОЯМ» СТАВИТ РЕКОРД

Выкопать яму под опору линий электропередачи — работа трудоемкая, но каждый землепос может за день справиться с одной.

Главный механик Ленинского ЦСМУ — З. Е. Асудин повел об этом разговор с рационализаторами. Механизировать труд взялись опытные слесари механика Н. А. Якушкин и Н. В. Крутицкий. Помогать им стал молодой токарь Владимир Мещеряков.

На базе трактора ДТ-74 рационализаторы изготовили агрегат «Буроям». На первом же испытании тракторист Сергей Фелин показал хорошие результаты. Яма под опору была подготовлена за 25 минут.

— Можете принимать агрегат на вооружение, — сообщил Егор Егорович начальнику управления М. И. Кормикову.

— Говорите, надежен и перспективен? — осведомился тот.

— Практически агрегат способен изготовить столько ям, сколько нам требуется.

И старый трактор с новым назначением работает безотказно. С его помощью уже подведены линии электропередачи ко многим объектам. Сейчас Сергей Фелин трудится в поселке шахты «Польсаевская». Его дневная выработка равна той, какую дали бы 15 землепосов.

В. САЛАИРОВ.

по Кузбассу

АНЖИРО-СУДЖЕНСКИЕ. Все новые группы комсомольцев и молодежи отправляются в походы по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа, посвященным 60-летию Великого Октября.

Участниками велопробега стали учащиеся химико-технологического

гехникума. Снятые кинонадры о многом смогут рассказать тем, кто никогда не слышал боевых рывков, не видел тех мест, где погибла наша родина.

Поход по местам революционной, боевой и трудовой славы помогает молодежи полнее познать шестидесятилетний путь борьбы советского народа за построение коммунистического общества.

ОСИННИКИ. Здесь начата постройка первого девятиэтажного дома. Он будет отличаться от остальных своим внешним видом: на всех этажах предусмотрено сооружение балконов и лоджий. В этом доме запланировано также построить лифт, мусоропровод, туалет управления.

К Дню шахтера строители обязуются закончить кирпичную кладку пяти этажей.

ПРОКОПЬЕВСК. Фильм царской цензуры Дворца культуры имени Горького «Покорители», ставший лауреатом фестиваля художественного творчества трудящихся РСФСР, снова удостоен такого высокого звания, только уже в масштабах страны.

На Всесоюзном смотре любительских фильмов авторы «Покорители» Н. Осипов, В. Красулин, А. Пелинов и П. Тимош-

Встреча на агитплощадке

Недавно домохозяйки, пенсионеры, проживающие в селе Чусовитине, собрались на агитплощадке, чтобы прослушать доклад о проекте новой Конституции страны и тех изменениях, которые внесены в него.

Это мероприятие — часть той работы, которую проводит партком, исполком сельского Совета с населением по месту жительства.

Фильм покорили всех в своем жанре, и режиссурой, и операторской мастерством. Особо отмечены удачная разработка темы рабочей жизни. За это фильму присужден при газеты «Труд».

Сегодня кинолента о прокопьевских шахтерах извлекла и за рубежом. Его открылся в ГДР фестиваль народного творчества социалистических стран. Здесь она тоже получила высокую оценку и отмечена дипломом.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ СССР

ВНОШУ ПРЕДЛОЖЕНИЕ ВОСПИТАНИЕ В ТРУДЕ

После одной из встреч с молодыми избирателями мне вспомнилось, как я начинала работать — с 12 лет за мной была закреплена пара коней. Трудилась от зари до зари, а в ночь шли илеостопить — этого слова наши подростки и не знают. Мы трудились, не считаясь с силами и временем. Да, тогда были тяжелые годы. Но в наше время мы иногда молодежь ограждаем от труда, позволяем им правдо проводить время.

Я предлагаю в статье 60 проекта Конституции «Обязанность и дело каждого гражданина — добросовестный труд» дополнить о необходимости приучать к труду молодежь, воспитывать ее на трудовых традициях старших.

Н. КОВАЛЕВА, машинист подъема шахтоуправления «Кольчугинское», депутат горсовета.

НАШ ОСНОВНОЙ ЗАКОН

♦ СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

РОЛЬ ДЕПУТАТОВ

Хочу присоединить свой голос к общему мнению трудящихся, единодушно одобряющих проект новой Конституции СССР. Особое место в нем уделено роли депутатов. Расскажу о деятельности нашего поселкового Совета.

Наши депутаты за последнее время приложили немало усилий по улучшению благоустройства Соцгорода: проведено освещение улиц, проложены и заасфальтированы тротуары, заложены парки, ведутся работы по его расширению.

Однако, на мой взгляд, некоторые вопросы поселковому Совету необходимо решать более оперативно и настойчиво. Три года ведется ремонт столовой № 11 — не слишком ли долгий срок, во время которого поселок проявляет мягко выражаясь, слабую требовательность?

М. КОЛЕСНИКОВ, инженер-проектный группы шахты «Кузнецкая».

♦ НА АГИТПЛОЩАДКАХ ГОРОДА

ОЖИВЛЕННАЯ БЕСЕДА

Очередная встреча на агитплощадке, расположенной у кинотеатра «Стрелок», была посвящена обсуждению проекта Конституции СССР.

Настоятели окрестных улиц с большим вниманием выслушали заведующую парткабинетом шахты Галину Иванову Янину, которая рассказала им, какими социальными и экономическими изменениями в нашей стране вызвано принятие новой Конституции, что нового намечено внести в Основной Закон государ-

ства, и обратилась к собравшимся с призывом принять активное участие в обсуждении проекта Конституции СССР.

Присутствовавшие на беседе высказывали свои предложения по проекту. Предлагалось, например, усилить меры по борьбе с пьянством, избирать в Советы народных депутатов не с 18 лет, а с 16 лет.

Беседа прошла оживленно и оставила после себя хорошее впечатление.

А. ГРОИНИЦ.

КОГДА ЗАБЫВАЮТ О ДОЛГЕ

В нашей стране женщины предоставлены равные права с мужской — это одно из завоеваний социализма. По-особому заботливо государство относится и к женщинам-матери, она пользуется самыми широкими правами и льготами. Примера тому более чем достаточно.

Но хотелось бы сказать о матери, забывающей о своем долге, о том высоком имени, которым она назидается. Есть у нас в стране дома малюток, куда слонят своих детей эти, с позволения сказать, матери. Государство испытывает маленьких граждан, затрачивая немалые средства, а матери-мужушки не вкладывают в это дело ни копейки. На мой взгляд, это несправедливо. Хотелось бы, чтобы наше законодательство предусмотрело материальную ответственность матерей, сдающих своих детей в дом малюток. Можно, например, ежемесячно производить определенные отчисления из зарплат в фонд государства.

Д. БЕЛЯЕВ.



Фредерикшик вагонного депо Михаил Назарович Булдаев — отличный специалист, ударник коммунистического труда. Михаил Назарович в 1977 году подавал много рацпредложений, семь из них внедрены и дали большой экономический эффект.

М. Н. Булдаев избран председателем ВОИР депр., признан лучшим рационализатором на Беловском отделении Западно-Сибирской железной дороги.

«Мастер на все руки» — так отзываются о неутомимом друженке в депо.

На снимке: М. Н. Булдаев.

Фото В. Кириллова.

ВМЕСТО ПРИМЕРА

Каждую весну при горисполкоме создается санитарный штаб. Почти на каждом предприятии побывал ок с проверкой. Тех, кто мирится с антисанитарией, беспорядком, предупреждали, давали предписания. Руководители многих предприятий навели порядок на своих территориях, серьезно занимались благоустройством. Но есть еще такие, что и до сих пор ждут толчка. Кое-как вывезли весной мусор и на том остановились. А посмотрите, как зарастают сорной травой территории некоторых предприятий и организаций.

При входе в парк имени Горького с правой стороны — бурьян. В сквере у ДК имени Ярославского молодые деревья заросли сорняками.

А ведь стыднее писать и говорить о территории городского общества мясноторговцев. Где-где, а в садах то должны быть порядок, чистота, зелень, цветы. В прошлом году было сделано указание председателю общества поехать. Он обещал, но... Приселение городского сада оставляет удручающее впечатление. При входе в сад виднеется вывеска «Городское общество мясноторговцев». Внутри сада у забора — металлолом (ведра, старые баны и прочее). У садовых домиков лежит старый лес, кучи мусора, сухие ветки. В прошлом году на цветочных клумбах рос сорняк, а сейчас налетел ветер от телеги, привало ветро. А под окном правления — свалка мусора. И — ни одного цветка! Начиная от ворот и до самого дома правления (а это домиков 26—28), только на участке у одного садовода посажены цветы.

А ведь у нас была хорошая традиция: садоводы не только содержали в порядке свои участки, но и помогали в озеленении города. Дачки яблочки, что растут по проспекту Кирова и радуют своим цветением горожан, выращивали садоводы Ключников, Дулетов, Фирбер, Чернов, Бамбуров и многие другие. Про цветы и говорить не приходилось: какой же мясноторговский сад без цветов! Садоводы были первыми участниками городских выставок плодов и цветов.

А. ЛЕБЕДЕВА, инструктор общества охраны природы.

Музей в подарок

МОСКВА. Ценный подарок Туринскому музею декабристов в Свердловской области сделала москвичка Е. Рещко. Она передала хранящиеся у нее документы об участниках восстания 14 декабря 1825 года, новые книги о них, заложенную полку — образец интерьера той эпохи. Все это дополнит большую экспозицию, основу которой составили материалы, подаренные Еленой Константиновной прежде.

Царевича декабриста В. Ивашева, они всю жизнь полагали изучению истории своего народа и его отца — Петра Никифоровича, сподвижника Суворова, участника Отечественной войны 1812 года.

Уникальную коллекцию собранных вещей за 150 лет, Елена Константиновна щедро отдала в распоряжение ученик-исследователю, писателю, кинематографиста. Многие из них можно увидеть в музеях Москвы, Ленинграда, Читы, Челябинска. Ее добрая гадюшка — новые музеи декабристов. Один из них при ее активном участии создан в Иркутске, другой — Дом-музей П. Местеля — в Тульчине. (ТАСС).

♦ К 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

ДВА МИРА — ДВЕ ДЕМОКРАТИИ

Если послушать буржуазных идеологов, то получится, будто практика социализма, не имеет дела с демократическими институтами и отказывает гражданам в элементарных демократических правах и свободах, а вот капиталистическая система — это демократия и уважение прав человека.

Вопрос о том, кто именно нарушает, а кто защищает права человека и демократию в современном мире, — важный вопрос, связанный с будущим развитием человечества. Надо ли было эволюционировать: когда марксисты-ленинцы говорили о демократии, они имеют в виду нечто большее, чем политическую форму управления. Демократия в социалистическом обществе выражает его экономическую и социальную природу, образ жизни людей.

В нашей стране ошеломительный факт: частные предприятия, государственные предприятия, общественные предприятия, кооперативы, индивидуальные хозяйства, а также социалистическая индустрия. Что означает этот факт для развития демократии? Мы не только в истории знаем, как легко власть из средств производства трансформируется в политическую власть, во всевозможные формы феодального, помещичьего, буржуазного производства. Сосредоточение собственности и управление всеми делами

богатства в руках частных лиц для демократии совсем не создает материальную базу для развития антидемократических явлений, и в особенности диктатуры, власти богатых, привилегированных слоев населения.

Одним из признаков и переживаний буржуазной демократии, нельзя не упомянуть, что в современном мире усиливается социальное неравенство, связанное в первую очередь с несправедливым, неравномерным распределением собственности и богатства. В ФРГ, например, 1,7 процента семей владеют 72,5 процента средств производства, в США один процент населения обладает 24 процентами национальных богатств. Не народные массы, не люди труда, а именно эти наиболее состоятельные слои населения, оперируя из аппарата управления экономикой и государством, распоряжаются судьбами миллионов.

40-летний путь развития советского общества подтверждает социалистическое понимание демократии как выражение творческой силы народа, социальной активности масс. На XXV съезде КПСС Л. И. Брежнев подчеркнул: «Социализм — это демократия, социалистическая демократия мы понимаем, прежде всего, как демократическое обеспечение все более широкого участия трудящихся в точенные собственности и управление всеми делами

общества как дальнейшее развитие демократических основ нашей государственности, как создание условий для всеобщего расцвета личности».

Предметом законной гордости граждан социалистического общества стали их общегосударственные права, обеспеченные охраной которых КПСС и Советский государственный аппарат огромные усилия. Обращаясь к самому важному из общегосударственных прав — праву граждан на труд. Как оно реализуется в жизни социалистического общества? Это право у нас гарантируется непрерывным ростом и совершенствованием социалистического производства и базой высшей техники. В условиях планового регулирования экономики процессом имеется возможность заранее вытекает рост производства, с тем, чтобы каждому трудоспособному гражданину была обеспечена работа. Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР составила в 1975 году 114,3 миллиона человек, численность же лет до 25 миллионов. Как и в предыдущие годы, была обеспечена полная занятость трудоспособного населения. Социализм обеспечил равный доступ мужчины и женщины ко всем профессиям и работам, месту во всех отраслях народного хозяйства. За эти Советской власти непрерывно росла и расширялась занятость женского труда на рабо-

тах, требующих высокой квалификации и большой профессиональной подготовки. В 1975 году численность женщин — специалистов с высшим и средним образованием, занятых в народном хозяйстве, составила 13,4 млн. человек и была больше, чем в 1970 г., на 1,5 млн.

Ни одно капиталистическое государство не может подобным образом обеспечить права граждан на труд. В развитых странах кризиса капиталистической системы, в которой выключены две основные экономические и политические структуры буржуазного общества, первой жертвой несостоятельности и ошата оказывается трудящийся человек. Все в большей степени безработными оказываются и специалисты, квалификация и высшее образование.

Подлинная демократия возможна лишь там, где обеспечивается социальное равенство людей, означающее прежде всего на равностно на общественно и средства производства, источникам общественных богатств и доходов. Нельзя быть свободным, будучи экономически экономически. Не может быть равенства между людьми, если один — хозяин — миллиардер, а другой — несчастный рабочий.

Г. МАЛЬЦЕВ, кандидат юридических наук (АНП).

◆ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

НАГРАДА ЗА ТРУД

Для истории два десятилетия лет — капля в море. Для человека же — солидный отрезок жизни. Стояла на перекрестке жизненных дорог более двадцати лет назад Арлет Рубцов. За его плечами, еще неокрепшими, осталась школа-семилетка. Впереди ждала трудовая жизнь, выбор профессии.

Из множества специальностей он выбрал профессию токаря. В его памяти осталась незабываемый след встречи в школе с ветераном труда. Особенно запомнился один, увлекательный сединами. Хотя прошло много лет, а имя его до сих пор Арлет Васильевич помнит.

С жаром, влюбленно рассказывал тогда Алексей Иванович о своей профессии. Говорил он о токарном деле, о том, как из куска металла делает детали, которые ставятся потом на различные машины. И как благодаря этим деталям механизмы начинают работать. Работать потому, что он, токарь, хорошо сделал деталь — маленькое звено большого механизма.

Рассказ ветерана того увлек паренька, задал в душу, что он навсегда выбрал профессию токаря, ставшую делом всей жизни...

Вот Арлет Васильевич стоит у станка, тут

склонившись над ним, следит за уже почти готовой матрицей, пресс-формы, вращающейся в патроне. Несколько движений резцом. Остановился станок, и в руках — теплое готовое изделие. За двадцать лет не одна деталь прошла через его руки, но каждый раз в такие моменты в душе А. В. Рубцова вспыхивает гордость за свою работу.

«Мастер своего дела» — так отзываются об Арлете Васильевиче товарищи, работающие рядом с ним. Любую деталь, даже очень сложную в изготовлении, он делает быстрее, чем положено по норме. О качестве выпускаемой продукции говорит то, что А. В. Рубцов имеет личное клеймо. А это значит, изделия сдаются только с первого предъявления.

План десятой пятилетки Арлет Васильевич обязался выполнить за два с половиной года. И слово держит — смелые задания ежедневно перекрывает в два раза.

Заводчане, его товарищи, приняли как должное весть о награждении А. В. Рубцова орденом Трудовой Славы III степени по итогам работы в 1976 году. Он заслужил его.

П. ШМАКОВ.

Завод «Кузбассэлемент»

В ОДНОМ из номеров «Ленинского шахтера» была опубликована критическая корреспонденция «Не тот стиль». В ней говорилось о том, что бригада П. Прокудина длительное время или простаивает, или работает ниже своих возможностей.

◆ ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ДАБЫ ОТПИСАТЬСЯ

Как показал анализ простоев, причина — в слабых инженерной подготовке производства. Руководителям Байкаимского СУ треста «Ленинскпромстрой» и инженерной службе этого управления указывалось на необходимость коренной перестройки организации труда в бригаде.

Прошло достаточно времени для того, чтобы изучить истинное положение дел в бригаде П. Прокудина, да и в других коллективах, помочь отстающим выйти из провала. Помощь с таким расчетом, чтобы они могли наверстать упущенное и справиться с принятыми обязательствами в юбилейном году.

Однако из ответа главного инженера Байкаимского СУ В. Рычкова трудно понять, какие меры приняты по критической корреспонденции, и как обстоит дело в бригаде сейчас.

Привожу ответ: «На объекте, где работает бригада П. Прокудина, разрабатывается пусковой комплекс, охватывающий все аспекты по

инженерной подготовке производства.

После партийного собрания, отмеченного в статье, проведена опрделенная работа, разработаны оргтехмероприятия по улучшению качества. В управлении введена диспет-

черизация, работы по подготовке производства ведутся на основании приказа Главбузбасстроя по организации инженерной подготовки.

Бригада Прокудина переведена на вновь начинаемый объект с большим фронтом работ и большой перспективой в строительстве.

Следует отметить, что срывы в поставках механизмов и бетона на участке Байкаимского СУ — это система, а не ряд отдельных случаев, как указано в статье.

Мы просили помочь нам через газету в обеспечении нас механизмами и материалами, но это не поучилось».

Согласитесь, довольно неясно составлен официальный документ. Это не что иное, как отписка. Поскольку бригада П. Прокудина работает с простоями, выходит, этих мероприятий или недостаточно, или составлены они просто для формальности. Иначе как может боевой, работоспособный коллектив несколько месяцев подряд не справиться не только с социалистическими обя-

зательствами, но и с государственным планом. Хуже того, и после выступления газеты в бригаде мало что изменилось. По-прежнему организация труда оставляет желать лучшего, не изжиты простои.

Объем работы у бригады действительно большой, есть и перспектива в строительстве, но, увы, люди днями просиживают без дела. Как соизмерить это с ответом главного инженера — управления?

Если у одного из главных руководителей крупного строительного управления не получается с организацией инженерной подготовки производства, то следовало бы и рассказать об этом в своем ответе, указать причины, предложить пути их устранения.

Конечно, нарушение графиков поставки строительных материалов и механизмов влечет на рты работы строителей, однако известно и другое: в том же Байкаимском СУ есть коллективы, где только благодаря хорошей подготовке производства и организации труда люди добиваются больших успехов. Пример тому — работа бригад заслуженного строителя РСФСР С. Шучиного, Ю. Галанкина и других.

Это одно. А другое, как не главному инженеру управления, проанализировать все причины плохой работы механизмов и несвоевременной поставки бетона, кирпича, раствора и сборных деталей и принять действенные меры. Пользы для общего дела было бы значительно больше.

В. УДИНСКИЙ.

ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ

Экскаватор-великан

КРАМАТОРСК. (Донецкая область). Последний узел экскаватора-великана высотой с двенадцатиэтажный дом отправлен в Кокша-Ярве с Новокраматорского завода имени Ленина. Агрегат, имеющий 65-метровую стрелу и ковш емкостью 35 кубометров, поможет вести добычу горючих сланцев на открытых разработках Эстонии. Производительность экскаватора — шесть миллионов кубометров горной массы в год.

Опережая график

КОНДОПОГА. (Карельская АССР). С опережением графика на целлюлозно-бумажном комбинате имени С. М. Кирова выпущено 200-тысячная с начала года тонна газетного полотна. Коллектив предприятия досрочно выполнил главный пункт социалистических обязательств, принятых в честь 60-летия Великого Октября.

Для сельских тружеников

ФРУНЗЕ. Двухсоттысячный пресс-ролборщик села изготовлен на заводе сельхозмашин. Продажи в предприятиях широко известна в нашей стране и за рубежом: почти по двум тысячам адресов отправляется техника. Чтобы увеличить ее спрос, на заводе установлено несколько новых технологических линий, на которых в канун 60-летия Великого Октября начнется серийный выпуск новой модели агрегата.

Школа рабочего мастерства

ГРОДНО. (Белорусская ССР). Общественное занятие по обучению коммунистического градского швейного изготовления в городе областного объединения «Неман» проводило на рабочем месте производственной бригады И. С. Л. Кустиковой. Она продемонстрировала приемы труда, с помощью которых добивается отличного качества продукции.

Знания, приобретенные в школе, помогают слушателям успешно решать производственные задачи. Все они досрочно выполнили личные поощрительные планы.

Плуги — богатыри

ОДЕССА. Годовую программу по выпуску девяти тысяч плугов у тракторной «К-70» досрочно выполнил коллектив завода «Сельхозмашин» имени Октябрьской революции. Земледельцам Нечерноземья, Украины, Казахстана и Кубани отправлено три тысячи плугов богатырей, приемы которых в полтора-два раза повысят производительность труда механизаторов. (ТАСС).

Меры приняты

В газете «Ленинский шахтер» № 111 была опубликована заметка «При закрытых дверях», в которой подвергалась критике организация спортивной работы на нашей шахте. Факты, опубликованные в заметке, имели место. В настоящее время исполнение спортивной работой на шахте изменилось в лучшую сторону. Бывший инструктор по физкультуре тов. Самлетов Г. М. уволен с шахты, вместо него принят тов. Шаховский В. К. На сегодняшний день проведены записи желающих и начали работать секции по легкой атлетике, футболу, теннису, волейболу, стрельбе. Все эти виды включены в программу спартакиады, посвященной 60-летию Великого Октября.

Открыт свободный доступ в спортзал, начал работать пневматический тир. Комитетом комсомола проведены соревнования на приз кубка «Кожаный мяч» по своей зоне, в которой приняли участие команды шахт № 42, 3, 36, 8, 37. Организованы секции лыж в школе с чьяком и велосипедная.

Обновлена спортивная инвентарь. В течение 1977 года спортивный инвентарь будет обновлен более чем на 60 процентов.

Н. ЗАДОРОВЫЙ, зам. председателя шахтного комитета шахты «Комсомолец».

Ударник коммунистического труда Т. А. Вайхель работает ленточницей на камвольном-сукольном комбинате. С опережением графика на 22 дня трудится она в юбилейном году. С начала года Тамара Александровна выработала 219 километров ленты.

На снимке: ленточница Т. А. Вайхель. Фото М. Никонова.



● ПОДНОМУ ГОРОДУ — НАШУ ЗАБОТУ

В нашем городе много уделяется внимания озеленению как города, так и пригородной зоны. Затрачивается очень много сил и средств, чтобы создать и сохранить зеленую зону отдыха, пастбища для скота. Скот, безусловно, держать надо, но и нужно знать, где его пастись. А у нас в городе пастут там, где кому нравится.

Это можно пронаблюдать в любое время — днем, утром, вечером в районе 42-й школы, в насаждениях ниже и выше асфальта по дороге на шахту имени 7 Октября. Днем пастут телята, а утром и особенно вечером — все стадо коров после загородного пастбища продолжает пастись в насаждениях. А так как до дождей трава от жары погорела, то коровы поедают листья рябины и других

кустарников, которых здесь высажено много. И гробовал вмешиваться и предупреждать некоторых владельцев скота, но в ответ получал только оскорбления.

А ведь стоило бы дать команду, по крайней мере, о трехдневном контроле, как все бы стало на свое место. Конечно, будет толк, если любители пастбы скота в неподобающих местах пастухи до заслугам И с них вызвуть стоимость затрат на посадку. Надеясь, порядок был бы.

И. ПЕТРОВ.

ОУ РЕДАКЦИИ: Читатель поднимает важный вопрос благоустройства города, что посажено, безусловно, должно быть сохранено.

Охраной зеленых насаждений от погреб пока

в основном занимается только КБО в лице тов. Рувикой; его представителю около полдюжину десятков протоколов на пастбу скота в неподобающем месте; пять протоколов доставили в администрацию комиссии горисполкома от участковых мкидлонеров.

Общая цифра очень мала, если учесть, что сигналы о порче молодых посадок домашними животными поступают из районов спортивного манежа, поселка Дачного и т. д. В борьбу с порчей деревьев и кустарников надо включаться и предприятиям, которые делают посадку. Ведь их обязанность — сохранить насаждения. Активные в этом деле должны быть и КБО, и ГОВД, и управление горнохозяйства.

На месте насаждений — пастбища



Западногерманская молодежь ведет активную борьбу за обеспечение ее права на образование и труд. Множество юношей и девушек страны после окончания школы остаются без дела, не имея возможности получить работу или специальность. По сообщению газеты «Франкфуртер альгемайне», в ближайшие два года их число возрастет до 700 тысяч.

На снимке: один из плакатов, выставленных молодежными активистами в городе Кельне, гласит «Мы требуем достаточного числа учебных мест».

Фото А. Урбана.

(Фотохроника ТАСС).

Зам. редактора

А. А. СЕМИРЕКОВ.

Телевидение

ВТОРНИК,
26 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА Москва. («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Роботам о зверятах». Передача из Ленинграда. 11.00 «Город, который я люблю». Документальный телефильм из цикла «Города и люди». 11.35 «Очевидное — невероятное». 12.35 «Наша биография. Год 1957». 16.00 К Дню национального восстания на Кубе. Кинопрограмма. 16.50 Поет Московский камерный хор. 17.10 «Познание». Николай Глинка. 17.40 Фильм — детям. «Завещание старого мастера». Многосерийный художественный телефильм. 1-я серия. 18.50 Соревнуются трудящиеся Калининградской области. В обсуждении проекта Конституции СССР принимают участие член ЦК КПСС, первый секретарь Калининградского обкома КПСС Н. С. Коновалов, депутат Верховного Совета РСФСР, строгальщик В. В. Дюков, капитан-директор БМРТ «Мамин-Сибиряк» Е. М. Валидов. 19.35 «Грядут юные бандуристы». 20.00 Новости. 20.15 «В каждом рисунке — солнце». 20.50 «Трудовой ритм БАМ». Передача 1-я. 21.00 «Поет М. Мордасова». 21.45 «Обсуждаем проект Конституции СССР». «Выступление рабочих Брестского электромашинного завода: товарищ Л. М. Дятла, фрезеровщица Е. Н. Козырева, слесарь И. Ф. Невина, строгальщик Ф. В. Хомича, шлифовщица Н. И. Костяна. 22.00 «Наша биография. Год 1958». 23.00 «Время» 23.40 «О балете». Молодой балет России. 00.45—01.20 «На вторых Всесоюзных спортивных играх молодежи». Передача из Ленинграда. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «Адресат ТВ». Программа из писем зрителей. «В добрый путь, лейтенанты» (18.30). «Улица — моя, дома — мои». Кемерово. Бульвар Строителей (18.35). Приглашаем в путешествие по Армянской ССР (18.55). Не в саду, не в огороде, в нашем магазине... (19.00). «Дорога. Транспорт. Пешеход» (19.20). По следам письма (19.40). «Строитель — моя профессия». Рассказ о бригаде заслуженного строителя РСФСР П. П. Соловьева (19.40). 20.10 «Три солнца». Художественный фильм. 21.30 «День за

днем». 21.45 Киножурнал. 21.55—22.25 «Корма — забота общая».

СРЕДА,
27 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА Москва. («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Фильм — детям. «Приключения Кроша». Художественный фильм. 12.00 «Клуб кинопутешествий». 13.00 «Наша биография. Год 1958». 16.00 Программа документальных фильмов. 16.35 «Мы знакомимся с природой». 17.10 «Наш сад». 17.40 Фильм — детям. «Завещание старого мастера». Многосерийный художественный телефильм. 2-я серия. 18.45 «Наука сегодня». 19.15 «Отзовитесь, горничные!». 20.00 Новости. 20.10 «Стихи — детям». 20.25 Тираж «Спортлото». 20.35 «Почти семейная история». Премьера художественного телефильма. 1 и 2-я серии. 23.00 «Время». 23.40 Международная товарищеская встреча по волейболу. Сборная СССР — сборная Японии. (Женщины). Передача из Одессы. 00.10—01.15 «Музыкальная жизнь». Телевизионный журнал. II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 Для детей. «Кот в сапогах». Фильм-опера. 19.50 «День за днем». 20.05 «Обсуждаем проект Конституции СССР». В передаче участвуют преподаватели кафедры марксизма-ленинизма КВВКУС А. А. Гиль и областной комсомолец комиссар В. П. Капустин. 20.20 «Кавказец родом из Чады». Телефильм. 21.20 Спортивное обозрение. 22.25—22.55 «Видеозвонки». Фильм-концерт.

ЧЕТВЕРГ,
28 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА Москва. («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Двама на колесах». Мультфильм. 11.00 «Почти семейная история». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии. 13.25 Концерт участников художественной самодеятельности. Передача из Тбилизи. 16.00 «Кем стать?». Документальный фильм. 16.15 «Русская речь» 17.10 М. Твен. «Приключенная Тони Совер». 17.40 «Шахматная школа». Литературный доклад. Передача 5-я. 18.10 Фильм — детям. «Завещание старого мастера». Многосерийный художественный телефильм. 3-я серия. 19.15 «Веселые старцы». 20.00 Новости. 20.13 «Настоящие друзья». «Май мастеров». Мультфильм. 20.40 «Песни о моряках». Из цикла «Антология советской песни». 21.15 «Беседы

о проекте Конституции». Передача 1-я. Четвертая Советская Конституция. Ведущий — политический обозреватель Л. А. Вознесенский. В передаче принимает участие доктор юридических наук профессор М. А. Крутоголов. 21.45 Впервые на экране ЦТ. «Ливень». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.40 «Документальный экран». 00.55—01.30 Премьера музыкального телефильма «Георг Отс и оперетта». II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.30 «Самый прочный сплав». «На одном маршруте». Документальные фильмы. 19.55 «День за днем». 20.10 «Что человеку надо». Художественный фильм. 21.25 Концерт артистов Бурятского ордена Ленина государственного театра оперы и балета. 21.45 «Вернусь в село Никольское». Документальный фильм. 22.00—22.45 Для вас, абитуриенты. Консультация по химии.

ПЯТНИЦА,
29 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА Москва. («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Ливень». Художественный фильм. 11.45 Концерт ансамбля песни и пляски Московского ордена Ленина военного округа. 12.10 «ВАЗ. Завод и люди». Документальный телефильм из цикла «Отцы и дети». 16.00 Программа документальных фильмов. 17.10 «Черепович — 200 лет». В передаче принимает участие первый секретарь Череповичского ГК КПСС В. А. Кушнов. 17.40 У. Хрещинков. Симфония № 3. 17.55 Фильм — детям. «Завещание старого мастера». Многосерийный художественный телефильм. 4-я серия. 19.00 «Железнодорожный транспорт-77». Репортаж с международной выставки. В передаче принимает участие министр путей сообщения СССР И. Г. Павловский. 19.30 «Отзовитесь, горничные!». 20.00 Новости. 20.10 «Веселые потки». 20.25 «Подлин». 21.55 Эстрадный концерт. 21.45 «Обсуждаем проект Конституции СССР». Выступление первого заместителя министра юстиции СССР А. Я. Сухарева. 22.00 «Наша биография. Год 1958». 23.00 «Время». 23.40 Товарищеская встреча по футболу. Сборная ГДР — сборная СССР. Передача из Ленинграда. 01.30—01.50 Концерт мастеров искусства II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.30 «Кино и время». 20.15 Киножурнал. 20.25 «День за днем». 20.40—21.55 «Эго было в Междурье». художе-

ственный фильм. СУББОТА,
30 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА Москва. («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Выставка Буратино». 11.00 «Для вас, родители!». 11.30 Музыкальная программа. «Утренняя почта». 11.55 «Природа и человек». 12.25 «Рассказы о художниках». Франс Мазерель. 12.50 Тираж «Спортлото». 13.00 «Советы и жизнь». Ведет передачу доктор юридических наук В. И. Васильев. 13.30 «Поет заслуженная артистка РСФСР Г. Писаренко». 13.50 Литературные чтения. Ф. Абрамов. «Однажды осенью». Рассказ. 14.15 «Человек. Земля. Вселенная». Ведущий — дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Б. В. Севастьянов. 15.00 Фильм — детям. «Неоткрытые острова». Художественный телефильм. 16.15 «Заровье». Научно-популярная программа. 16.55 «Араппик песни». Передача из Таллина. 17.55 «Содружество». Телевизионный журнал. 18.25 «В мире животных». 19.25 Премьера документального телефильма. «Челобийск» из цикла «Города и люди». 20.00 Новости. 20.15 «Два медвежонка». Мультфильм. 20.35 «На арене цирка». 21.15 «Борьба продолжается». Рассказ чилийского патриота, кандидата в члены Политбюро ЦК Компартии Чили Хорхе Монсета. 21.55 Эcran вымышленного фильма. «Тихая Одесса». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.40—01.40 Концерт артистов французской эстрады II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00—19.40 Всесоюзные соревнования спортивных клубов и коллективов физкультуры ДСО профсоюзов, посвященные 60-летию Великого Октября. Репортаж о финальных соревнованиях боксеров. 19.30 Для детей. «Чиполлино». Мультфильм. 20.05 «День за днем». 20.20 «Порт». Художественный фильм. 21.30 «Горничные». Сатирическое обозрение. 21.50 Киножурнал. 22.00—22.45 «Страницы природы». В июльском номере журнала с работой 3-го пленума Кемеровской организации ВООП; в обсуждении проекта Конституции СССР примет участие кандидат геолого-минералогических наук Г. Е. Тарентьев; вы побываете в гостях у кемеровских садоводов-мичуринцев, увидите фотозвезд «Эдельвейс» нашего внештатного корреспондента Н. Ф. Карева.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 июля, в четверг, в Парке имени Горького с 10 часов утра будет проводиться день отдыха пенсионеров.

Для отдыхающих будут организованы столы справок и консультаций по пенсионным и медицинским вопросам. Желающие могут прослушать лекцию и посмотреть концерт художественной самодеятельности. В парке будут работать киоски по продаже продовольственных и промышленных товаров.

ГОРИСПОЛКОМ.

Кино

Кинотеатр «Победа»
«202» НАД ТАЙГОЙ
(10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Зал кинотеатра
БЕЛЫЕ РОЗЫ ДЛЯ
МОЕЙ ЧЕРНОЙ СЕСТРЫ
(14, 17.30, 18.30, 20.30). ДЕРЕВНЯ УТКА
(10, 12).

Центральный ДК
ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧА-
НЫХ КАРЬЕРОВ (22).

ДК им. Ленина
ОПЫСК, КОТОРЫЙ НЕ
СОСТОЯЛСЯ (19, 21).

ДК «Польскавской»
МИЛЛИОН ЗА ЛАУРУ
(18, 20).

Кинотеатр «Рассвет»
СОНАТА НАД ОЗЕРОМ
(17, 19, 21).

Кинотеатр «Строитель»
КЛЮЧ БЕЗ ПРАВА ПЕ-
РЕДАЧИ (17, 19, 21).

Кинотеатр «Родина»
БЫТЬ ЛИШНИМ (11,
16, 17.50, 19.30, 21.30),
ПЕРСТЕНЬ КНЯГИНИ
АННЫ (9.30, 14.20).

Клуб ГРП
КОЛЫБЕЛЬНАЯ ДЛЯ
МУЖЧИН (18, 20).

Клуб «Дружба»
ТАЙНА ЯХТЫ АЙВЕН-
ГО (19, 21).

Центральный ДК
26 июля
Гастроли Кемеровского
театра драмы имени
А. Луначарского
Ион Друце
ДАРИО НЕБО И ЗЕМЛЮ
Драма в 2-х действиях.
Начало спектакля в
19 час. 30 мин.

**ПРИГЛАШАЕМ
НА ЯРМАРКУ**
30—31 июля в роще совхоза «Ленинское», расположенной по трассе с Ленинск-Кузнецкий — Красное (на 5-м километре, против бывшего аэродрома), Ленинск-Кузнецкое райком проводит торговую ярмарку. Здесь будет представлен широкий ассортимент товаров. Приходите и вы убедитесь в этом сами. Счастливого вам покупок и доброго настроения! Проезд автобусами с центрального рынка до ярмарки.
Правление райпо.

Городское профессионально-техническое училище № 14 объявляет прием учащихся, окончивших 8—10 классов, на обучение по специальностям: столяр-плотник, монтажник железобетонных конструкций — каменщик, слесарь-сантехник, штукатур-плиточник-облицовщик. Срок обучения 2 года, каменщик, плотник — срок обучения 1 год. Принимаются учащиеся зачисляемые на полное государственное обеспечение. Училище готовит специалистов для комбината «Кузбассжилстрой». Средний заработок после окончания училища 160—180 рублей. Учащиеся, имеющие 8-летнее образование, продолжают обучение в 9-м классе. Доступные подают заявление и документы: свидетельство или аттестат об образовании, характеристику, справку с места жительства, 6 фотокарточек размером 3X4, паспорт или свидетельство о рождении. Условием для обучения обще для всех ПТУ.
Адрес: пр. Ленина, 9, телефон 2-27-89.

**К СВЕДЕНИЮ
НАСЕЛЕНИЯ!**
Все хозяйственные магазины города организуют прием от населения использованных баллончиков и автоблестя в неограниченном количестве для отправки на завод для дальнейшей их переработки.
Просим покупателей в кратчайший срок сдать пустые баллончики.
Оплата за слитые баллончики производится в магазине.
Орс «Ленинское» (промтовары).

**ДЛЯ СВЕДЕНИЯ
НАСЕЛЕНИЯ!**
Для определения количества товаров крупных размеров, а также для более точного их заказа отбавим базис и лучше обеспечим покупателей нашего города крупноразмерной одеждой и обувью. Просим вас, товарищи, покупать и, зайти в специализированные магазины и отделы («ГУМ», «Одежда» — центральный рынок, «Маяк», «Обувь» — центральный рынок, «Одежда» и «Обувь» — Соколов) на основе заявок покупателей составить заявку на нужные вам товары с указанием размера, роста, полноты и домашнего адреса. При составлении заявки на следующий год заявки будут утекать и при исполнении их вас уведомят работники магазина.
Крупноразмерной одеждой и трикотажем считаются: женские размеры с 48 по 58 рост VI, с 60 по 68 рост III—IV, мужские верхние сорочки с 44 размера по воротнику, а также изделия IV роста с 39 размера, до обуви мужской с 29 по 32,5, женской — с 26 по 28.
Орс «Ленинское» (промтовары).

Меню благоустроенную двухкомнатную квартиру (34 кв. м.) из двухкомнатную меньшего размера или однокомнатную с электроплечью. Обращаться: ул. Григорченкова, 33—23.

наш адрес и...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Велинского, 17. Телефонны редактора—2-07-05, заместителя редактора—2-07-06, отв. секретаря—2-07-07, отдела партийной жизни — 1-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем: п. л. Тираж 33300. ОП 20851. Заказ № 7045.